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I questionari per la rilevazione della soddisfazione del servizio sono proposti a fine anno scolastico al 

personale della scuola, docenti e collaboratori, nonché ad un campione rappresentativo dei genitori delle 

classi intermedie di tutti gli ordini presenti nell’istituto: alunni 4enni della scuola dell’infanzia, seconde e 

quarte della primaria e seconde della secondaria di primo grado. 

I questionari sono immutati rispetto agli anni precedenti, garantendo così continuità e attendibilità nelle 

rilevazioni in modo da assicurare un monitoraggio progressivo nel tempo sull’intera realtà scolastica 

dell’istituto. 

Per una maggiore chiarezza di lettura dei dati, prima sono state riportate le domande e di seguito le relative 

risposte con i grafici. 

Le domande sono per lo più a risposta chiusa e richiedono una valutazione che può variare da 1 a 4, che 

rappresentano altrettanti giudizi (per niente d’accordo/abbastanza d’accordo/d’accordo/molto d’accordo). 

Alcune sezioni prevedono anche risposte aperte per segnalare sia criticità, sia proposte di miglioramento. 

Tutte le risposte aperte sono state trascritte e, ove utile a dare maggiore chiarezza, indicandone anche il 

numero di preferenze. In alcuni casi sono state scritte risposte e considerazioni più ampie rispetto 

all’argomento dato, soprattutto nel questionario dei genitori, toccando aspetti diversi rispetto 

all’argomento della domanda. Anche tali risposte sono state riportate in una sezione a parte. 
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REPORT QUESTIONARIO ATA 2018 

 

Totale questionari restituiti: 12 

 SEZIONE 1 - ORGANIZZAZIONE 

1. Il tuo orario di servizio è funzionale alle esigenze della scuola 

2. La suddivisione del carico di lavoro è adeguatamente ripartito tra il personale 

3. È soddisfacente l’attuale organizzazione degli uffici 

4. Il sito web è utile e chiaro 

RISPOSTE ORGANIZZAZIONE - Dati rilevati 

  Orario Lavoro Uffici Sito Web 

Non risponde 0 0 0 1 

Per niente 0 2 0 1 

Abbastanza 1 2 3 1 

D'accordo 4 5 7 3 

Molto d'accordo 7 3 2 6 

RISPOSTE ORGANIZZAZIONE - Statistiche 

  Orario Lavoro Uffici Sito Web 

Non risponde 0% 0% 0% 9% 

Per niente 0% 18% 0% 9% 

Abbastanza 9% 18% 27% 9% 

D'accordo 36% 45% 64% 27% 

Molto d'accordo 64% 27% 18% 55% 

 

 

L’area che presenta maggiori criticità è quella dei carichi di lavoro, che presenta più alti livelli di 

insoddisfazione. Decisamente positivi i giudizi sull’organizzazione degli uffici e dell’orario di servizio. 
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Non risponde Per niente Abbastanza D'accordo Molto d'acc.
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SEZIONE 2 - CLIMA SCOLASTICO 

1. Il DSGA ha attuato un’adeguata promozione di un clima collaborativo con il personale 

2. Il clima scolastico è sereno e stimolante 

3. I rapporti con i colleghi sono collaborativi 

4. Il rapporto con il Dirigente sono collaborativi 

5. Il personale viene coinvolto nelle scelte e stimolato nella collaborazione 

6. Sei soddisfatto di far parte di questa scuola 

7. Se all’affermazione precedente hai risposto 1 o 2 scrivi cosa andrebbe migliorato 

8. Eventuali proposte per migliorare gli aspetti organizzativi e professionali 

 

RISPOSTE CLIMA SCOLASTICO - Dati rilevati 

  DSGA Clima Colleghi DS Coinvolgimento Soddisfazione 

Non risponde 0 0 0 0 0 0 

Per niente 2 2 1 0 3 1 

Abbastanza 1 1 1 1 2 2 

D'accordo 3 1 3 4 3 1 

Molto d'accordo 6 8 7 7 4 8 

RISPOSTE CLIMA SCOLASTICO - Statistiche 

  DSGA Clima Colleghi DS Coinvolgimento Soddisfazione 

Non risponde 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Per niente 16,7% 16,7% 8,3% 0,0% 25,0% 8,3% 

Abbastanza 8,3% 8,3% 8,3% 8,3% 16,7% 16,7% 

D'accordo 25,0% 8,3% 25,0% 33,3% 25,0% 8,3% 

Molto d'accordo 50,0% 66,7% 58,3% 58,3% 33,3% 66,7% 
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CLIMA SCOLASTICO
Non risponde Per niente Abbastanza D'accordo Molto d'acc.
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In continuità con le rilevazioni degli anni precedenti, l’area che ha raccolto meno consensi è quella del 

coinvolgimento nelle scelte, che registra i più alti valori di criticità. Anche quest’anno i dati complessivi 

restituiscono un bilancio generale molto positivo e soddisfacente, soprattutto nel clima e in generale per 

tutto l’ambiente di lavoro. Di seguito sono elencate le proposte del personale per il miglioramento. Il 

numero tra parentesi indica il numero di preferenze che sono state espresse. 

CLIMA SCOLASTICO - PROPOSTE 

COSA ANDREBBE MIGLIORATO 

La scuola è sporca 

Tutto (2) 

PROPOSTE PER MIGLIORARE ASPETTI ORGANIZZATIVI E PROFESSIONALI 

Aumentare il personale delle pulizie 

Che l'organizzazione si stabilisce insieme 

Sensibilizzare i genitori al rispetto delle regole dell'istituto, in particolare: 

- non sostare nel piazzale della scuola in orari non consentiti; 
- il ritiro dei bambini fuori orario scolastico entro le ore 15:42 (salvo gravi eccezioni) per garantire la sicurezza 
e sorveglianza nell'ingresso della scuola poiché in questo orario il collaboratore resta da solo: salire ai piani 
per chiamare gli alunni comporta lasciare sguarnita la guardiola 

 

SEZIONE 3 - FORMAZIONE E SICUREZZA 

1. Ritengo utile l’attività di formazione e aggiornamento 

2. Quale argomento ti piacerebbe approfondire il prossimo anno scolastico 

3. Le dotazioni per la sicurezza e l’emergenza sono adeguate 

4. Se all’affermazione precedente hai risposto 1 o 2 scrivi cosa andrebbe migliorato 

 

RISPOSTE FORMAZIONE E SICUREZZA 
Dati rilevati 

   Utilità Dotazioni 

Non risponde 1 0 

Per niente 2 4 

Abbastanza 2 0 

D'accordo 4 3 

Molto d'accordo 3 5 

RISPOSTE FORMAZIONE E SICUREZZA 
Statistiche 

  Utilità Dotazioni 

Non risponde 8% 0% 

Per niente 17% 33% 

Abbastanza 17% 0% 

D'accordo 33% 25% 

Molto d'accordo 25% 42% 

 

Anche questa sezione presenta una continuità con le rilevazioni precedenti soprattutto per quanto riguarda 

le dotazioni, in cui si registra la più alta percentuale di scarsa soddisfazione. Complessivamente si nota 

comunque un miglioramento poiché il dato è bilanciato da una maggioranza di pareri positivi. 
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Non risponde Per niente Abbastanza

D'accordo Molto d'acc.
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Di seguito sono riportate le risposte sugli argomenti da approfondire nella formazione e le dotazioni da 

migliorare. 

RICHIESTE FORMAZIONE E SICUREZZA 

Formazione 

Nozioni primo soccorso per gli alunni 

Primo soccorso 

Sicurezza 

Tutto 

La sicurezza 

Primo  soccorso BLS e BLSD 

Dotazioni 

Lavori in corso 

Sono misere 

Aggiungere: nastro adesivo medico (i bambini si  feriscono spesso alle ginocchia e la medicazione chiusa 
con cerotto non copre interamente le ferite) 

Defibrillatore 
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REPORT QUESTIONARIO DOCENTI 2018 

 

Totale questionari restituiti: 93 

SEZIONE 1 - COMUNICAZIONE 

1. La Dirigenza comunica con efficacia gli obiettivi che la scuola si prefigge 

2. Il sito web offre la possibilità di accesso alle informazioni e alla documentazione utile 

3. Il personale di segreteria fornisce tempestivamente le informazioni necessarie 

4. Docenti e personale Ata comunicano e collaborano positivamente 

5. È stato facile comunicare con lo staff 

6. Se a qualcuna delle affermazioni precedenti hai risposto 1 o 2 scrivi cosa andrebbe migliorato. 

 

RISPOSTE COMUNICAZIONE - Dati rilevati 

  Dirigenza Sito Web Segreteria Doc-Ata Staff 

Non risponde 2 0 0 0 2 

Per niente d'acc. 13 1 13 3 5 

Abbastanza d'acc. 18 14 34 9 18 

D'accordo 46 52 40 47 55 

Pienamente d'acc. 14 26 6 34 13 

RISPOSTE COMUNICAZIONE - Statistiche 

  Dirigenza Sito Web Segreteria Doc-Ata Staff 

Non risponde 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 

Per niente d'acc. 14,0% 1,1% 14,0% 3,2% 5,4% 

Abbastanza d'acc. 19,4% 15,1% 36,6% 9,7% 19,4% 

D'accordo 49,5% 55,9% 43,0% 50,5% 59,1% 

Pienamente d'acc. 15,1% 28,0% 6,5% 36,6% 14,0% 
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D I R I G E N Z A S I T O  W E B S E G R E T E R I A D O C - A T A S T A F F

COMUNICAZIONE

Non risponde Per niente d'acc. Abbastanza d'acc. D'accordo Pienamente d'acc.
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[NOME 
CATEGORIA

]
[VALORE]

[NOME 
CATEGORIA

]
[VALORE]

[NOME 
CATEGORIA

]
[VALORE]

COINVOLGIMENTO SCELTE

Di seguito sono state riportate le proposte per il miglioramento della comunicazione nel caso siano state 

date valutazioni basse (1 o 2). Il numero tra parentesi accanto ad alcune voci si riferisce al numero di 

preferenze registrate. 

COSA ANDREBBE MIGLIORATO NELLA COMUNICAZIONE 

Il coinvolgimento e la partecipazione 

La segreteria è stata più volte inefficiente nello svolgimento del proprio lavoro (manca di puntualità, 
informazioni coerenti alle richieste e gentilezza dei modi) 

La dirigenza non comunica sempre puntualmente 

Le informazioni devono essere tempestive e capillari 

Carenze personale segreteria 

Il rispetto tra docenti e ATA 

Tutela della privacy 

Vero interesse per il comparto primario 

Disponibilità, educazione, competenza 

Modalità e tempi di comunicazione 

Maggiore sincerità - meno paura delle critiche costruttive 

Migliorare l'organizzazione del sito web 

Dovrebbero essere utilizzati esclusivamente canali ufficiali (mail, pec) e meno quelli "ufficiosi"  

Il personale della segreteria non sempre fornisce tempestivamente le info necessarie 

La comunicazione (4) 

Forse occorre un numero maggiore di personale 

Comunicazione di informazioni e circolari con più anticipo 

Trasparenza 

Non sempre le informazioni arrivano in tempo utile 

Condivisione più efficace e autentica 

Sarebbe più opportuno una più fruibile comunicazione 

Ci vorrebbe più tempismo nelle comunicazioni 

 

SEZIONE 2 - COIVOLGIMENTO 

1. Desideri essere coinvolto di più nelle scelte organizzativo/didattiche della scuola per dare il tuo 

contributo? 

2. Le scelte didattiche ed organizzative sono discusse preventivamente nei 

dipartimenti/programmazioni congiunte/classi parallele 

3. Se alle affermazioni precedenti hai risposto 1 o 2 scrivi cosa andrebbe migliorato. 

 

 

   

 

 

  

RISPOSTE COINVOLGIMENTO SCELTE 

    Dati rilevati Statistiche 

Non risponde 7 7,5% 

Si 65 69,9% 

No 21 22,6% 
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[VALORE] [VALORE]

25,8%

61,3%

9,7%

Non risponde Per niente 
d'acc.

Abbastanza 
d'acc.

D'accordo Pienamente 
d'acc.

Coinvolgimento Dipartimenti RISPOSTE COINVOLGIMENTO 
DIPARTIMENTI/PROGRAMMAZIONI CONGIUNTE 

  Dati rilevati Statistiche 

Non risponde 1 1,1% 

Per niente d'acc. 2 2,2% 

Abbastanza d'acc. 24 25,8% 

D'accordo 57 61,3% 

Pienamente d'acc. 9 9,7% 

 

 

  

 

 

COSA ANDREBBE MIGLIORATO NEL COINVOLGIMENTO DELLE SCELTE ORGANIZZATIVO/DIDATTICHE 

Gli incontri tra le varie parti (dirigenza-segreteria-docenti) 

Discutere in gruppi più piccoli sarebbe più semplice 

Prima info poi scelte 

E' capitato più volte di non conoscere alcune scelte perché non diffuse 

La collaborazione tra i colleghi 

Collaborare di più tra colleghe 

Sono si discusse, ma ritengo bisognerebbe andare di più incontro alle esigenze dei bambini speciali 

 

SEZIONE 3 - CLIMA 

1. Il Dirigente scolastico è disponibile ad accogliere le istanze del personale e contribuisce 

efficacemente alla soluzione dei problemi 

2. Le relazioni tra colleghi sono di collaborazione nel perseguire gli obiettivi 

3. La scuola tiene conto dei bisogni formativi di ogni studente 

4. Tra personale della scuola ed alunni ci sono rispetto e collaborazione 

RISPOSTE CLIMA - Dati rilevati 

  DS Colleghi Bisogni Formativi Rispetto 

Non risponde 1 1 0 0 

Per niente d'accordo 7 4 5 3 

Abbastanza d'accordo 25 23 21 16 

D'accordo 40 48 50 57 

Pienamente d'accordo 20 17 17 17 

 
 

 

 

 

RISPOSTE CLIMA - Statistiche 

  DS Colleghi Bisogni Formativi Rispetto 

Non risponde 1,1% 1,1% 0,0% 0,0% 

Per niente d'accordo 7,5% 4,3% 5,4% 3,2% 

Abbastanza d'accordo 26,9% 24,7% 22,6% 17,2% 

D'accordo 43,0% 51,6% 53,8% 61,3% 

Pienamente d'accordo 21,5% 18,3% 18,3% 18,3% 
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SEZIONE 4 - SCELTE DELL’ISTITUTO 

1. Gradimento complessivo del Piano dell’Offerta Formativa Triennale 

2. I laboratori con i docenti interni sono stati efficaci 

3. Se all’affermazione precedente hai risposto 1 o 2 scrivi cosa andrebbe migliorato 

4. I laboratori con i docenti esterni sono stati efficaci 

5. Se all’affermazione precedente hai risposto 1 o 2 scrivi cosa andrebbe migliorato 

6. I progetti di potenziamento (musica e francese in V Primaria, sostegno/recupero a classi aperte) 

sono stati efficaci 

7. L’organizzazione del ricevimento dei genitori è stata funzionale 

8. Se all’affermazione precedente hai risposto 1 o 2, scrivi cosa andrebbe migliorato. 

 

RISPOSTE SCELTE DELL’ISTITUTO - Dati rilevati 

  PTOF Lab interni Lab esterni Potenziam. Ricev. Gen. 

Non risponde 1 4 9 13 27 

Per niente d'accordo 2 5 4 2 3 

Abbastanza d'accordo 11 16 9 12 8 

D'accordo 63 59 62 45 48 

Pienamente d'accordo 16 9 9 21 7 

RISPOSTE SCELTE DELL’ISTITUTO - Statistiche 

  PTOF Lab int Lab est Potenziam. Ricev. Gen. 

Non risponde 1,1% 4,3% 9,7% 14,0% 29,0% 

Per niente d'accordo 2,2% 5,4% 4,3% 2,2% 3,2% 

Abbastanza d'accordo 11,8% 17,2% 9,7% 12,9% 8,6% 

D'accordo 67,7% 63,4% 66,7% 48,4% 51,6% 

Pienamente d'accordo 17,2% 9,7% 9,7% 22,6% 7,5% 
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D S C O L L E G H I B I S O G N I  F O R M R I S P E T T O

CLIMA
Non risponde Per niente d'acc. Abbastanza d'acc. D'accordo Pienamente d'acc.
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COSA ANDREBBE MIGLIORATO? 

I progetti dovrebbero essere votati 
  LABORATORI  INTERNI 
   Servirebbero docenti madrelingua inglese nelle classi quinte 
 Più obiettivi reali, meno forma 
  Più risorse, in tutti i sensi più competenze specifiche certe 
 Il PTOF è poco calibrato rispetto alla realtà. Progetti occasionali 
 Solo alcuni sono stati efficaci 
  Maggiori attività di recupero 
  Laboratori più adatti alle esigenze dell'utenza, attualizzare 
 Laboratori nella loro efficacia non erano adatti ai soggetti con disabilità 
 Dovrebbero esserci dei laboratori che tengano conto dei bisogni educativi degli alunni diversamente 

abili e dei BES in odo più efficace 

I laboratori più accoglienti e organizzati 
  LABORATORI ESTERNI 

La condivisione e la collaborazione tra esperto e docente 

Laboratori più adatti alle esigenze dell'utenza, attualizzare 

C'è bisogno di laboratori specifici anche per le disabilità es. laboratorio di musicoterapia 

Non sempre sono coinvolgenti. Gli esperti devono saper lavorare con i bambini 

RICEVIMENTO GENITORI 

L'organizzazione, date non rispettate (annullate) 

Le date annullate hanno determinato disagio 

Troppi genitori prenotano intasando la casella e poi non vengono ai colloqui mattutini 

Poco tempo a disposizione andrebbe aumentato 

E' stato programmato in orari coincidenti ad altre riunioni (2) 
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P T O F L A B  I N T L A B  E S T P O T E N Z R I C E V .  G E N

SCELTE DELL'ISTITUTO

Non risponde Per niente d'acc. Abbastanza d'acc. D'accordo Pienamente d'acc.
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SEZIONE 5 - FORMAZIONE E SODDISFAZIONE 

1. L’attività di formazione (individuale o collegiale) è stata proficua 

2. Proposte di formazione 2018/19 (per integrare e/o aggiornare il nostro Piano di Formazione 

Triennale) 

3. Grado di soddisfazione complessivo della scuola 

4. Un suggerimento per migliorare la tua scuola 

 

RISPOSTE FORMAZIONE E SODDISFAZIONE - Dati rilevati 

  Formazione Grado Soddisfazione 

Non risponde 29 29 

Per niente d'accordo 5 1 

Abbastanza d'accordo 10 9 

D'accordo 46 47 

Pienamente d'accordo 3 7 

RISPOSTE FORMAZIONE E SODDISFAZIONE - Statistiche 

  Formazione Grado Soddisfazione 

Non risponde 31,2% 31,2% 

Per niente d'accordo 5,4% 1,1% 

Abbastanza d'accordo 10,8% 9,7% 

D'accordo 49,5% 50,5% 

Pienamente d'accordo 3,2% 7,5% 

 

 

 

Di seguito sono elencate le proposte per la formazione e per il miglioramento generale della scuola. 

PROPOSTE DI FORMAZIONE PER IL PROSSIMO ANNO SCOLASTICO 

PTOF elaborato da specifiche commissioni e non da un solo docente che "rivede" il precedente 

Coro dell'Istituto 
   Disturbi dell'apprendimento 

  Disturbi del linguaggio 
  Informatica (base e avanzato) 
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F O R M A Z I O N E G R A D O  S O D D I S F .

FORMAZIONE E SODDISFAZIONE

Non risponde Per niente d'acc. Abbastanza d'acc. D'accordo Pienamente d'acc.
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Lingua inglese 
   Formazione su disabilità 

  Corsi di formazione psicopedagogici e DSA/BES per ogni ordine di scuola 

SUGGERIMENTI PER MIGLIORARE LA SCUOLA  

Suggerisco una formazione del personale di segreteria e della dirigenza più curata; ne vale la qualità 
professionale dell'Istituto a livello globale 
Penso che all'inizio anno scolastico alle persone a cui viene affidata una figura di sistema devono essere 
specificate le mansioni per non incorrere in abuso di compiti! 

Equilibrare l'utenza tra italiani e stranieri 
  Classi eterogenee per una maggiore distribuzione dei bambini (sesso/italiani e stranieri) 

Più sostanza! 
     Ulteriore collaborazione, disponibilità all'ascolto, coordinazione 

Non solo lezioni frontali 
    Progetti per potenziare le eccellenze 

   Meno gruppi, meno fazioni, meno "politica", meno egoismi, più apertura, più lungimiranza, più 
sperimentazione, più investimenti per le aule di musica, arte, più uscite didattiche, più 2019/20 

Potenziare collaborazione e tempestività informazioni tra docenti e segreteria 

Organizzare laboratori teatrali 
    Frazionare meno le risorse e valutare meglio i reali bisogni di ogni plesso 

Sfruttare al meglio gli spazi da dedicare ai laboratori 
 La Dirigente dovrebbe essere più presente, soprattutto dove è certa la scorrettezza di alcune colleghe e 

non aspettare sempre e solo un foglio scritto 

Riunioni di condivisione continuità e progettazione scuola infanzia/primaria 

Più collaborazione tra i vari ordini di scuola 
  Equilibrare le classi tra stranieri e italiani il più possibile 
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Questionari restituiti: 195 
 
SEZIONE 1 - PARTECIPAZIONE 

In quale misura partecipate ai seguenti momenti della vita scolastica? 

1. Colloqui con i docenti 

2. Elezioni scolastiche 

3. Assemblee/riunioni dei genitori 

4. Contatti con i rappresentanti di classe 

5. È soddisfatto della comunicazione scuola-famiglia? 

6. Se alla precedente domanda avete barrato i valori 1 o 2, cosa proponete per migliorarla? 

PARTECIPAZIONE - Risultati generali Istituto 

  Colloqui Elezioni Assemblee Contatti Scuola-fam. 

Non risponde 1 6 1 4 4 

Per niente d'accordo 5 19 16 11 5 

Abbastanza  17 42 30 13 28 

D'accordo 43 66 53 46 75 

Molto d'accordo 129 62 95 121 83 

RISPOSTE PARTECIPAZIONE - Statistiche 

  Colloqui Elezioni Assemblee Contatti Scuola-fam 

Non risponde 0,5% 3,1% 0,5% 2,1% 2,1% 

Per niente d'accordo 2,6% 9,7% 8,2% 5,6% 2,6% 

Abbastanza  8,7% 21,5% 15,4% 6,7% 14,4% 

D'accordo 22,1% 33,8% 27,2% 23,6% 38,5% 

Molto d'accordo 66,2% 31,8% 48,7% 62,1% 42,6% 
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PARTECIPAZIONE ALLA VITA SCOLASTICA
Non risponde Per niente d'accordo Abbastanza D'accordo Molto d'acc.

QUESTIONARIO GENITORI 2019 
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Il questionario ha richiesto di indicare, in una risposta aperta, quali fossero le proposte del genitore per 

migliorare la comunicazione scuola-famiglia. Il numero tra parentesi indica il numero di preferenze 

espresse. In alcuni casi sono state annotate considerazioni nel margine in basso del foglio, che sono state 

comunque trascritte sotto la dicitura “Varie”. 

PROPOSTE DEI GENITORI PER IL MIGLIORAMENTO DELLA SCUOLA 

COMUNICAZIONE / COLLOQUI E RIUNIONI SCUOLA-FAMIGLIA 

Non si può affidare la comunicazione al solo "buonumore" delle maestre 

Più trasparenza negli obiettivi 

Dare più possibilità di fare attività 

La comunicazione non può dipendere solo dalle insegnanti 

Vorrei essere più informata dello sviluppo di mia figlia, di più contatti genitore-maestra 

Sebbene io abbia barrato il valore "4", propongo comunque di eliminare i gruppi whatsapp per le comunicazioni 

La comunicazione è famiglia-scuola (più interesse da parte della scuola) 

Più comunicazione fra le maestre 

Più colloqui con i docenti 

Colloqui con docenti 

Maggiore presenza della direzione scolastica 

Colloqui scuola-famiglia: non soddisfa il percorso inverso!!! 

Più avvisi on line sul sito scolastico 

Aumentare frequenza contatti docenti genitori 

Preside presente nei plessi (2) 

Maggiore organizzazione nei colloqui come attesa! 

Più riunioni/contatti 

Più comunicazioni su progetto educativo, più comunicazioni individuali alla primaria 

Maggiore interattività (più informazioni sul sito della scuola) 
Sarebbe auspicabile che alcune comunicazioni, come quelle riguardanti i progetti extracurricolari, fossero fatte 
con maggiore anticipo per poter essere sfruttate al meglio 

Attivazione di alcune funzioni in più del registro elettronico (per citarne una, le assenze) oltre la pagella 

Maggiori colloqui con gli insegnanti 

Possibilità di accompagnare i bambini in classe 

Nonostante le richieste, è stato impossibile parlare con la Preside per un problema serio in classe 

Maggiore disponibilità al colloquio del Dirigente Scolastico 

Comunicazioni via e-mail 

Uso completo del registro elettronico 

Maggiore organizzazione nella gestione delle informazioni 

Colloqui con i docenti potremmo offrirci noi genitori volontari per gestire le file 

Ci dovrebbe essere anche alle medie più dialogo rappresentante e classe 

Il rappresentante deve essere scelto con molta accortezza 

Maggiore comunicazione tra coordinatori 

Più informazioni con i professori e non educazione fisica alla prima ora 

Propongo di aprire un canale di comunicazione diretto con le maestre, anche solo via e-mail 

VARIE 

Sono soddisfatta solo delle maestre che ha mia figlia (2) 

Per la strada è un casino all'ingresso e uscita dei bambini 

Sito web dell'Istituto poco chiaro e dispersivo 

Si a progetti, se con consenso informato 
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E' necessario migliorare le condizioni igieniche dei bagni! 

Risistemate il campetto fuori! 

 

SEZIONE 2 - PROGETTI SCOLASTICI 

1. Per l’anno scolastico 2019/20 lei è d’accordo che la scuola proponga progetti curricolari ed 

extracurricolari? 

RISPOSTE PROGETTI - Dati rilevati 

   Prog. Curr. Extra curr. 

Non risponde 5 5 

Si 184 183 

No 6 7 

   

 

        

È stato poi richiesto di scrivere le proposte più gradite in ambito sia curricolare sia extracurricolare. Per 

comodità di lettura dei dati, le risposte simili sono state associate per argomento inserendo per prima 

quella con il più alto numero di preferenze e dopo, nella stessa riga, le richieste più specifiche. 

 

PROPOSTE DI PROGETTI per a.s.2019/2020   

N° preferenze PROGETTI CURRICOLARI 

24 
Inglese (15) - Potenziamento lingua inglese (2) - Raddoppiare le ore di inglese (1) - Con 
insegnante madrelingua (3) - Conversazione (1) - Cambridge (1) - Cambridge anche in 
primaria (1) 

20 Teatro (17) - Teatro per tutti (1)- Recite (1)- Recitazione (1) 

11 Musica (10) - con strumenti musicali (1) 

6 Europa Incanto - Europa Incanto super  

6 
Lezioni di informatica (2) - Informatica con mezzi adeguati (1) - Progetti (1) - Più utilizzo 
della parte informatica durante le attività didattiche (1)- Utilizzo generale del pc (scrivere 
mail) (1) 

5 Ed. Civica 

4 Motoria (3) - Con personale esperto (1) 

2,6%

94,4%

3,1%2,6%

93,8%

3,6%
0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

Non risp. Si No 

CONSENSO SU PROGETTI

Curricolari Extra curr.

PROPOSTA PROGETTI 

  Curricolari Extra curr. 

Non risponde 2,6% 2,6% 

Si 94,4% 93,8% 

No  3,1% 3,6% 
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3 Lingue straniere 

4 Arte (3) - Laboratorio artistico al fine di sperimentare la materia (1) 

2 Gite - Mostre 

2 Scienze - Laboratori scientifici 

2 Incentivazione alla lettura - Più lettura 

1 

Logico-matematiche 

Corsi laboratori manuali 

Istituire un corso di "storia delle religioni" in luogo dell'IRC 

Immagini-suoni-colori (musica) 

Gastronomiche-culinarie 

Attività manuali artistico/meccaniche 

Frequent. Biblioteca 

Opera 

Valorizzare il talento di ogni bambino tramite corsi intensivi  

Laboratori  

Coding 

Corsi per migliorare il comportamento 

Botanico-ecologia 

Attività all'aperto 
Educazione umana = legalità, convivenza civile, educazione affettiva, educazione 
alimentare 

 

N° preferenze PROGETTI EXTRACURRICOLARI 

18 

Sport/Ed. Motoria - (anche per infanzia - sotto i 6 anni non c'è nulla!) - Baseball - Sport di 
squadra - Discipline motorie - Più ore attività fisica - Uno sport a scelta della maggioranza 
della classe - Calcetto 

14 
Inglese - Con insegnante madrelingua (2)- Incontri divertenti in cui si parla solo in inglese - 
Potenziamento 

11 
Musica - (anche per infanzia- sotto i 6 anni non c'è nulla!) - perfezionamento strumento - 
canto - chitarra 

6 Teatro/laboratori teatrali 

6 

Lingua straniera - Corsi di lingue straniere da proporre a settembre, non a dicembre 
quando i bambini sono già iscritti ad altre attività esterne - 2° o 3° lingua straniera - Lingua 
straniera aggiuntiva 

4 
Gite presso orti botanici, musei della scienza, fattorie - Uscite didattiche (2)e visite anche 
brevi - Campo scuola (2) 

2 Corso di informatica 

1 

Prescuola 

Corso di pittura 

Laboratori manuali (meccanica-artistici) 

Ed. Sessuale 

Yoga 

Corso sulla nascita e lo sviluppo del videogioco 

Lezioni contro il bullismo 
Laboratori su socialità, rispetto degli altri, empatia per prevenire bullismo, uso consapevole 
dei cellulari e social 

 Sana alimentazione e cucina 

Disegno artistico 
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Scienze 

Robotica 

Pon 

Peer t. 

Progetti di lettura insieme 

Potenziamento materie: italiano e matematica (scuola secondaria) 
 

SEZIONE 3 - SODDISFAZIONE 

1. In complesso vi ritenete soddisfatti della scuola in merito a (si possono esprimere più opzioni): 

 Colloqui individuali 

 Clima scolastico 

 Uscite didattiche/campi scuola 

 Ampliamento dell’offerta formativa 

 Servizi e orari di segreteria 

 Registro elettronico 

 Sito web dell’Istituto. 

INDICE SODDISFAZIONE - Dati rilevati         

  Colloqui Clima Uscite did. Ampl. O.F. Segreteria RE Sito web 

si 152 105 82 58 50 70 67 

no 1 2 4 1 1 1 1 

non risponde 0 0 0 0 0 0 0 

INDICE SODDISFAZIONE - Statistiche         

  Colloqui Clima Uscite did. Ampl. O.F. Segreteria RE Sito Web 

si 77,9% 53,8% 42,1% 29,7% 25,6% 35,9% 34,4% 

no 0,5% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 

non risponde 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

 

 

 

 

77,9%

53,8%

42,1%

29,7%
25,6%

35,9% 34,4%

Colloqui Clima Uscite did. Ampl. O.F. Segreteria RE Sito Web

In complesso vi ritenete soddisfatti in merito a:
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2. In complesso vi ritenete soddisfatti della scuola? 

 

INDICE SODDISFAZIONE COMPLESSIVO DELLA 
SCUOLA 

  Dati rilevati Statistiche 

si 170 87,2% 

no 18 9,2% 

non risponde 7 3,6% 

 

In questa sezione due genitori hanno precisato il 

loro giudizio aggiungendo “moderatamente” e  

“abbastanza”. 

  

Si 

si
87%

no
9%

[NOME 
CATEGORIA

]
[PERCENTU

ALE]

IN COMPLESSO VI RITENETE 
SODDISFATTI DELLA SCUOLA?

si no non risponde


